

大家一起来,天天3·15

今天就是国际消费者权益日,连日来无锡工商部门围绕“消费与民生”的“3·15”主题,开展了多种多样的消费维权活动,“进社区”“进学校”“进企业”……无锡市政法机关也先后对一批制假卖假的不法之徒作了处理,快报3·15特别行动记者则进行了第四次暗访。

无锡市消协筹得资金一百多万元 维权有难处,基金可救助

3·15维权日当天,无锡将成立全国首个消费维权救助基金,主要用于帮助那些没有能力维护自己权益的弱势群体,目前无锡市消协已经通过各种渠道筹集了一百多万元救助基金。消费者在遭遇消费纠纷时往往属于弱势群体,特别是一些经济困难的消费者,往往因为缺乏法律咨询、调查取证甚至鉴定的费用而“自认倒霉”。有了消费维权基金,消费者协会就可以向消费者在依法维权过程中提供法律咨询、调查取证、推荐律师、组织专

家论证等工作。根据此前相关媒体发布呼吁成立类似救助基金的信息,维权救助基金甚至还可以用于一些具有社会影响的消费侵权案件,比如业主一起投诉房地产开发商的房子质量问题的案件,一般既属于一定社会影响的群体性案件,又属于性质严重的典型案件,那就可以启用消协的维权基金。消费者可通过最终获得实际经济利益后再偿还基金为其垫付的费用。

3·15前夕,无锡首支流通环节食品安全管理员队伍3月

11日在无锡市滨湖工商局成立。根据食品安全的相关要求,滨湖区工商局《无锡市滨湖区流通环节食品安全管理员管理办法》,要求经营者必须配备专职的食品安全管理员,自觉履行索证索票、进货查验、食品自检、从业人员健康管理等法定义务,确保食品安全。经过筛选,该局首批在12个规模型超市和16家集贸市场组建了无锡市首支食品安全管理员队伍,共46人。他们培训的课程是中国连锁经营协会和英国环境卫

生协会实施的联合课程。

昨日,锡山区春星社区服务中心安排了一场由区消委会委员任根生主持的关于消费者权益保护知识讲座。授课专家围绕消费与民生的关系、如何科学消费等问题,向社区居民深入浅出地讲授了相关知识。在场的近90名社区居民们都在认真做着笔记。到目前为止,锡山区消委会消费教育讲师团已开展消费教育讲座62场次,直接受教育人数已达2万余人次。

聂聪 陈超

企业尽责

天鹏集团销毁1621公斤不合格肉类

伴随着机器的轰鸣,1621公斤不合格的肉类产品昨日在无锡市天鹏集团被集中无害化处理。

据介绍,此次集中销毁的不合格肉类,全是天鹏集团2011年1月30日到3月13日收缴的,包括病死猪肉326公斤、(老)母猪猪肉213公斤、三无产品600斤、其他不合格肉类205公斤、外来猪肝201公斤、不合格水发蹄筋76公斤。昨日这些不合格肉类都在工商等执法部门的监督下直接进入了天鹏集团的无害化处理炉。

此次销毁的不合格肉类产品中还包括外来猪肝。天鹏集团有关负责人表示,所谓外来猪肝,是指未经市场检验的猪肝,是有些经销商偷偷从外面捎带进场的。检测发现,这些“外来猪肝”大多含有“瘦肉精”等对人体有害的物质。

天鹏集团有关负责人表示,目前他们保持市场中心化实验室24小时不间断检测,来一批肉类检测一批,发现不合格即集中销毁。

金辰 陈超



不合格肉制品被放进无害化处理炉销毁

陈超 摄

快报独家

从开业起就说要“关门” 原价想标多高就标多高

市区中心商家几年如一日“停业”甩卖谁来管?

从开业起就“关门清场”、原价想标多离谱就尽管标……市中心某些商家几年如一日“关门”营业,谁来管?

记者在中山路一家服装店看到,该店几乎到处贴着“关门清场”字样的广告。店里的服装标识乍一看会令人误以为是“鳄鱼”,但仔细辨别才会发现只是相似度太高。记者询问店员,既然店要“关门”,售后怎么保障?店员称,“你自己买之前看清楚,有质量问题不能退换,尺码不合适只能换,不能退。”记者又问什么时候关门?店员干脆走开了。周围群众告诉记者,这家号称“关门清场”的店开了很长时间了,从开业起就说自己要“关门”了。

在这家店百米之外,一家

店打出了“停产”特价的大幅招牌,入口处打着羊毛衫特价49元的醒目目标牌。记者看到,多款49元的“羊毛衫”标价400多元。记者询问羊毛成分,店员称40%多,但记者仔细翻看吊牌,并没有发现成分说明。虽是“停产”服装,但货架上陈列的都是新上市的春款。

在后西溪,记者又看到两家“最后一天”甩卖的服装店,35元起清仓价吸引了不少路过的市民进店。记者粗略统计了一下,在中山路商圈周边,类似“关门”店铺至少有十几家。

法律界人士指出,商家先标出高得离谱的原价,然后用“关门”“停业”甩卖等作为促销手段,有欺骗消费者的嫌疑。不少市民质疑,这些商品的原价是如何制定的?商家几年如一日“关门”营业谁来管?如果真的是商家关门清仓,那么消费者更应谨慎,因为一旦出现质量问题,消费者的权益就难以保障。

陆媛

法院判决

贩卖假货“三进宫” 领刑14年外加罚款80万

为牟取暴利,在两次因销售伪劣产品被判刑且处以高额罚金后,何某某还是选择贩卖假烟进行牟利。昨天,滨湖区人民法院公开审理了何某某、代某某销售伪劣产品案,张兆某、王某某、胡某某、张建某非法经营案。

现年45岁的何某某,2003年5月因犯销售伪劣产品罪被崇安区人民法院判处有期徒刑一年,缓刑一年,处罚金9万元。2004年3月,她因犯销售伪劣产品罪被崇安区人民法院判处有期徒刑三年,并处罚金60万元,2006年8月刑满释放。

2009年,何某某又开始通过快递等运输方式,多次从河南郑州等地购入不同品牌的伪劣卷烟。当年3月起,何某某多次向滨湖区山水东路一紫砂壶市场内等处无证经营烟酒生意的张兆某、张建某、王某某、胡某某及火车站附近的潘某某等人贩卖上述伪劣卷烟。

无锡市烟草专卖局从张兆某、张建某、王某某、胡某某等人处扣缴尚未销售的假冒伪劣卷烟计2242条,货值544270.5

元。2010年6月下旬,何某某通过代某某从福建购买了假冒南京、红双喜、中华、555等6个品牌的伪劣卷烟共计3800条,货值54.4万元,被无锡市烟草专卖局查获。无锡市烟草专卖局还在何某某租用的多个仓库内查获尚未销售的不同品牌的伪劣卷烟共计8551条,货值104万余元;在无锡一家物流公司仓库内查获何某某尚未提货的不同品牌伪劣卷烟共计1710条,货值14.67万元……

滨湖区人民法院一审作出判决:何某某犯销售伪劣产品罪,判处有期徒刑14年,并处罚金人民币80万元;代某某犯销售伪劣产品罪,判处有期徒刑6年,并处罚金人民币20万元;张兆某犯非法经营罪,判处有期徒刑5年,并处罚金人民币5万元;王某某犯非法经营罪,判处有期徒刑二年六个月,并处罚金人民币2.5万元;胡某某犯非法经营罪,判处有期徒刑二年,并处罚金人民币2.5万元;张建某犯非法经营罪,判处有期徒刑一年,并处罚金人民币2万元。

薛晟

警方行动

销售假烟700多万元 两个昧心贩子被刑拘

尽管知道贩卖假冒伪劣产品是犯法的事,但是在高额的利润面前,还是不免有人会铤而走险。日前,无锡南长区法院就受理了一起涉案金额高达700多万元,数量多达4000余箱的销售假烟案。

只身来无锡做小生意的叶某,偶然听说卖假烟的路子,就找同乡孙某商量一起卖假烟。两人还做了分工,由孙某负责上线,就是购烟、定价;叶某负责下线,就是接货、销售。2008年初,叶某和孙某风风火火忙活起来,两人的“生意”开张没多久,不少想靠假烟牟取暴利的不法分

子就找上门来要“进货”。叶、孙两人也忙得不亦乐乎,订货接货,送货结账。为了拓展业务,叶某甚至叫来自己的亲戚和朋友帮忙送货。

在赚钱的同时,叶、孙两人也知道这样做是违法的,所以一直谨慎行事,每接一次货就换一个手机和号码。去年5月,叶、孙两人在一次接货中被抓获。据叶某交代,他们从2008年初至今,共购买4000多箱假烟,销售700多万元,获利百余万元。

目前,叶某、孙某因销售假冒伪劣产品罪而被刑拘。

周丹静 夏燕 薛晟

假牛肉始作俑者被刑拘

今年1月份无锡查获了一起利用香精和红泥粉生产“牛肉”的案件。昨日记者获悉,该假牛肉的4个始作俑者已经被警方刑拘,即将进入司法程序。假牛肉经营

者所在的市场天鹏食品城有关负责人也因食品安全被扣发奖金,上至天鹏集团主要负责人,下至具体分管人员,分别被扣罚3-10万元不等的奖金。

金辰 陈超

天气

今明后天多云为主 最高气温回升到16℃

据无锡气象台预报:北方强冷空气南下,今天起无锡天气逐步转好,但气温较前期明显下降,最低温度降至4℃左右,16日早晨无锡将迎来新一波降温,最低气温将降至1℃。

每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为62至82,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后天具体天气

今天,阴转多云,偏北风4级左右,最低气温4℃,最高气温11℃。

明天,多云到晴,最低气温1℃,最高气温13℃。

后天,晴到多云,最低气温4℃,最高气温16℃。

唐奕

停水

3月15日9:00至3月16日9:00太湖大道清扬路口停水,主要影响:新世纪花园(南块),清扬路54#—78#,扬名运河新村、李巷、曹张新村187-1#—187-5#等地区用户。3月16日9:00至3月17日9:00地铁二号线梅园站一期停水,主要影响:梅园公园、开原寺、梅园村、滨湖区人武部、(其中:大箕山家园、香雪苑、逸泉苑、管社山家园、湖山湾、太湖饭店、太湖锦园、渔港、青龙山、环太湖公路低压供水)等地区用户。

唐奕

燃气安检

无锡华润燃气有限公司免费入户安检时间:3月15日,景秀苑、夏家边孙巷、夏家边中鲍巷、太湖山庄、山水东路、山水西路、湖滨壹号花园;3月16日,万科城市花园一区1-56号;3月17日,万科城市花园一区57-168号;3月19日,天竺花园21-88号;3月20日,天竺花园89-90号、经贸路蠡湖家园。

唐奕

出行

公交5路、15路 调整运行线路

3月16日起,公交5路调整部分行驶路段:由下甸桥停车场始发,原线行驶至清扬路与沁园路路口后调整行驶清扬路、清名路、锦明路、文华路、青年路、永乐路至清扬路后循原线行驶;由火车站返回时,途经清扬路与永乐路路口后经清扬路、新光路返回下甸桥停车场。撤销停靠:清扬路(沁园路)、沁园新村(运河东路)(下行)、沁园新村(沁园路)(上行)、清名路(运河东路)、金匮桥(运河东路)、曹张新村(永乐西路)站。增设停靠:锦明路(文华路)(往火车站方向)、沁园新村(清扬路)、沁扬市场站。

3月17日起,公交15路调整部分行驶路段:由招商城汽车南站始发,原线行驶至盛岸公交停车场后返回招商城汽车南站。撤销停靠:新汽车西站站。增设停靠:锡宜公路的盛岸公交停车场(往钱桥方向)站,钱桥大街的洋溪桥(往钱桥方向)站。

薛晟

资讯

市图25日起临时闭馆 大厅将设临时还书处

无锡市图书馆因变电所改造工程需要,自3月25日17:30起至4月1日停电并闭馆,3月26日至4月1日将在大厅设置临时还书处。

沈顾佳

快报3·15

新闻热线:82753110